

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменения в приложение 2 к Закону Чувашской Республики " О порядке использования лесов гражданами для собственных нужд".

Площади участков леса с завалами сушняка, ветровала, снеголома и бурелома на территории Чувашской Республики огромны. Вступивший в силу с 1 января 2019 г. Закон «О внесении изменений в ст.32 Лесного кодекса РФ», и Закон Чувашской Республики от 19 июля 2007 года № 48 "О порядке использования лесов гражданами для собственных нужд" (с изменениями от 18 декабря 2018 года) разрешают гражданам заготавливать валежник для собственных нужд безвозмездно. Вместе с тем, несмотря на устойчивость спроса на дрова, степень активности населения по заготовке валежника недостаточна.

Проект Закона Чувашской Республики "О внесении изменения в пункт 7" Заготовка валежника " приложения 2 " Порядок заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд" Закона Чувашской Республики от 19 июля 2007 года № 48 " О порядке использования лесов гражданами для собственных нужд" (далее - проект закона) разработан в целях:

- обеспечения информированности населения о возможностях бесплатной заготовки топливной древесины, об объемах и местоположении валежника в лесах;
- улучшения ситуации с захламленностью лесов. Ветровальные, буреломные и иные валежники представляющих собой опасность для развития лесных пожаров. Очистка от захламленности таких мест является важным профилактическим мероприятием, так как горение на них протекает более интенсивно и скорость распространения огня на них высокое;
- улучшения санитарного и лесопатологического состояния лесов.

Проектом закона Чувашской Республики предлагается дополнить пункт 7 приложения 2 Закона Чувашской Республики от 19 июля 2007 года № 48 "О порядке использования лесов гражданами для собственных нужд" абзацем 3 следующего содержания: *" В целях информирования граждан о площадях, требующих очистки от валежника в лесах, уполномоченный орган исполнительной власти Чувашской Республики в области лесных отношений (далее - уполномоченный орган) определяет объемы и местоположение указанных площадей. Соответствующая информация размещается на официальном сайте уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также на информационных стендах в лесничества, и направляется лесничими в органы местного самоуправления муниципальных образований".*

Принятие дополнения к закону повысит активность очистки лесов от валежника, материальное благополучие граждан, а также улучшит санитарное и лесопатологическое состояние лесов.